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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 03 

DE MARÇO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva Secretariada pelo 

Márcio Luís Jaskulski, Às 19: 50 horas havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com 

a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da 

Rocha, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Trigésima Terceira Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura.  Discussão da ata: Vereador Helio José se manifestou: “Boa 

noite Presidente, colegas Vereadores pessoas que nos assistem a ata até recebi a cópia por e-mail, 

aonde li em partes dela, só acrescento de que sempre espero que seja recebida e enviada por aqui 

como foi lido só os tópicos seja sempre digitada ela redigida na integra por tanto serei favorável.” 

Ata aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: 

Leitura do convite para festa oriundo da Comunidade Esperança de São Braz. Leitura do oficio nº 

021/2020, oriundo do Poder Executivo. Leitura do requerimento, oriundo do Vereador Helio José. 

Leitura do requerimento, oriundo da Vereadora Ieda. Leitura do Recurso oriundo do Vereador Helio 

José. Leitura da Indicação líder de partido, oriundo da Presidente do PP, Enio Jacobsen. Leitura do 

requerimento, oriundo do Vereador Helio José. Leitura do ofício nº 307/2020 oriundo do Deputado 

Federal Pompeo de Matos. Resposta ao requerimento, oriundo da Vereadora Ieda.  Resposta ao 

Recurso, oriundo dos Vereadores, Fabiano, Helio José e Luiz. Dando continuidade, passou-se a -----

-----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador José Altair se manifestou: “Todos os Vereadores estão inscritos na ordem do dia 

conforme foi acertado na última sessão e vamos então a ordem do dia.” Leitura da Emenda Aditiva 

ao Projeto de Lei nº 002/2020, dos Vereadores Vino, Ieda e Cylon, que acrescenta redação ao texto 

ao Artigo 1º do Projeto de Lei 002/2020.  A Presidência encaminhou a Emenda Aditiva ao Projeto de 

Lei nº 002/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura 

da Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 004/2020, dos Vereadores Vino, Ieda e Cylon, que altera a 

redação do artigo 1º do projeto de Lei 004/2020, suprimindo deste dispositivo a autorização para 
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contratação de 01 professor para atuar na Educação Especial e 01 Supervisor Escolar.  A 

Presidência encaminhou a Emenda Supressiva ao Projeto de Lei nº 004/2020 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 022/2020, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 005/2020, em regime de urgência, que autoriza 

o município a contratar professores para Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto e 

Assistência Social por prazo determinado. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 005/2020 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Vereador José Altair se 

manifestou: “Neste momento quero fazer um comunicado não na primeira sessão foram feita a 

formação das comissões e dois dias depois então foi protocolado o recurso aqui por alguns 

Vereadores fazendo questionamentos. Recebemos outros documentos aqui de demais Vereadores 

aonde todos foram respondidos hoje nas correspondências e nós já estamos hoje na terceira 

sessão Legislativa do ano temos projetos nessa Casa sabemos ai que tem professores e outros 

servidores que precisam ser contratados, então diante das respostas que foram lidas nas 

correspondências nesse momento nós vamos obedecer o que diz o Regimento no artigo 54: Vamos 

desconsiderar os lideres apresentados na primeira sessão porque não teve por escrito como pede o 

Regimento, então vou ler aqui o que diz o Regimento no artigo 54, quem tiver os Regimentos na 

mão pode acompanhar: Cada bancada ou representação partidária na Câmara e do Executivo 

indicarão por escrito em até vinte e quatro horas após o início de cada Sessão Legislativa o líder 

que falará oficialmente por ela, nossa primeira sessão foi no dia dezoito de fevereiro de dois as 

dezenove e trinta, então teria até o final do dia dezenove. Como isso não aconteceu nesse prazo o 

inciso terceiro diz o seguinte: Na falta de indicação a que se refere o caput,  considera o líder e  vice 

líder respectivamente o primeiro e o segundo Vereador mais votado de cada representação 

partidária ou bancaria, então como Presidente, diante do que já foi lido aqui nas correspondências 

desconsidero os líderes tanto de PP, quanto de MDB, e vamos valer o artigo cinquenta e quatro do 

Regimento Interno, do PP, o Vereador mais votado é a Vereadora Ieda, do MDB, Vereador Sérgio, 

então esses pelo Regimento a partir desse memento são os lideres, qualquer questionamento seja 

feito mediante documento protocolado nessa Casa, e eu já proponho para os colegas Vereadores a 

partir desse memento serão feitas as indicações para composição da comissão das comissões após 

irei propor ao plenário que se apoie que seja votado na sessão de hoje a inclusão na ordem do dia 

dos projetos que estão nessa Casa para gente suspender a sessão, elaborar os Pareceres, retomar 

e aprovarmos esses projetos está certo? Vereador Helio José se manifestou: “Presidente, 

gostaria de fazer uma questão de ordem porque é relativa e aonde há um requerimento e quando 

ele não satisfaz ele deve ser respondido na integra conforme solicitado, bem início questionando 

primeiro primeiramente, ora veja vem Presidente, veja bem e colegas Vereadores pessoas que nos 
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assistem, foi dito na resposta de que como não houve indicação em vinte e quatro horas foi após 

vinte e quatro horas desconsidera indeferi pelo Presidente, o que você faz aqui Presidente 

finalizando quero finalizar minha questão de ordem você conduz conforme a ata aqui após a 

Vereadora colega Vereadora se retirar do plenário ficou ausente e antes dela se retirar do plenário 

ela abriu mão da liderança, ela abriu a mão da liderança de ser líder e fazer parte da comissão, você 

conduziu as sessão deixando de que o Vereador Vino indique e o Vereador Helio indique quero 

finalizar eu gostaria de finalizar porque isso aqui é uma Casa de debate e é um debate de respeito, 

quero finalizar depois cada um faz seu argumento, você conduziu a Vereadora se ausentou antes 

do Grande Expediente, antes de finalizar a ordem do dia, por tanto a Vereadora abriu mão e hoje 

depois requer nas suas alegações requerer depois tudo bem, mas veja bem você conduz e constitui 

uma comissão mesmo irregular deixando os dois Vereadores dizendo que estava sem partido e só 

anunciando convidando eles para suplente, bem então olha bem o nosso ofício não está respondido 

ai está dizendo quem é o líder e conforme o jurídico solicitou para UVERGS, que a gente tem que 

ver todos requerimento porque veja bem o requerimento  tem que ser respondido pelo ato que 

acontecido conduzido pela Presidência dessa Casa, que não deu oportunidade para os dois 

Vereadores e pelo segundo ato que você conduziu a sessão sabendo que a Vereadora tinha 

desistido abrindo mão da vaga você conduziu a sessão então quantas vezes eu chamei o assessor 

jurídico aqui o assessor jurídico consta até o nome dele aqui Presidente, consta até o nome dele 

aqui ele dizendo conduzindo de forma que como que seria a divisão da representação partidária se 

fez tudo isso. Depois eu até pedi aqui Presidente gostaria que fosse registrada a ausência da 

Vereadora, porque na ausência na ordem do dia é falta conforme o regimento ai veja bem 

Presidente você só me diga eu gostaria que o assessor jurídico viesse aqui porque esse parecer ele 

tem que ser claro para nós aqui, objetivo que o assessor jurídico viesse aqui e me respondesse 

essa pergunta Presidente ou você me respondi se você conduz dá o andamento divulgando 

conforme está na ata a constituição dos membros das comissões de orçamento e de Constituição, 

Justiça que prazo aonde o prazo começa para nós entrar a gente encaminhar um oficio indicando 

líder aonde que começa o prazo  quando há uma irregularidade sua da Mesa Diretora nós temos o 

direito de requerer durante cinco dias o recurso e é o que a gente fez está no prazo a indicação que 

consta no dia vinte ela me respondi aonde ela começa contar o prazo, começa a contar o prazo se 

você conduziu a sessão e anunciou os membros constituído me responda aonde que começou o 

prazo para o meu partido indicar conforme o regimento e aonde começou o prazo e terminou do 

MDB, queria que você respondesse ou então traga o assessor jurídico  e me diga qual o artigo para 

que fique claro, que aqui no parecer não está, no parecer só está dizendo quem tinha direito só diz 

que deveria de ser indicado conforme o Regimento. Claro, isso eu sei, o que indicar mas você não 
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conduziu dessa forma você andou conduziu deixou continuar e anunciou os membros das 

constituição inclusive destinou os Projetos para essas comissões para essas comissões constituídas 

por você mesmo, então qual o prazo meu e do Vereador Vino para indicar o líder do MDB, para o 

PP e MDB, indicar um líder é conforme o regimento ou é conforme você conduziu? Obrigado.” 

Vereador José Altair se manifestou: “Vereador faça seu questionamento por escrito, estamos aqui 

para fazer os projetos andarem, tem alunos sem professor agradeço até a presença da secretária 

Municipal de Educação seja bem vinda e nosso objetivo hoje é dar andamento e colocar em votação 

os projetos por tanto pelo Regimento e é o que nós vamos seguir hoje houve os recursos um monte 

de documentação aqui por isso na sessão passada nada nadou eu estou aqui hoje para que a coisa 

ande e as coisas aconteçam por tanto estão destituídos tanto o líder do PP, quanto do MDB 

indicado naquela sessão estou sendo justo com os dois o que há de errado gente, e nós seguir o 

Regimento serão feitas a indicações eu deixei você falar, você me interrompi.” Vereador Helio José 

se manifestou: “Não discordo em dar andamento, de dar andamento porque jamais bem claro, 

jamais aqui alguém aqui estava trancando porque quem está trancou foi na segunda questão eu 

ordem eu lhe digo, jamais eu e o Vereador Fabiano e Luiz trancamos vou ler aqui execuções 

constitucionais é importante destacar que a Constituição Federal admiti a deliberação em sessão 

plenária de Projetos de Lei sem parecer de comissões, apenas em caráter de execuções, em duas 

hipóteses sem comissão, não precisa comissão, nós aqui os nove Vereadores, em primeira mão, 

veto artigo meia, meia ser apreciado em trinta dias regime de urgência os três projetos em regime 

de urgência não precisa de comissão a comissão pode andar aqui e se julgar hoje ou amanhã ou 

depois regime de urgência a pedido do Executivo artigo meia quatro deve ser apreciado até trinta 

dias isso sem parecer de comissão o que vai ser discutido juridicamente não impedi e eu aqui já 

quero finalizar minha questão de ordem não impedi do projeto ir a deliberação do plenário ou as 

emendas sem parecer de comissão ela pode ser deliberada no plenário que o soberano plenário é 

soberano finalizo aqui e depois volto a questionar então eu vou questionar a emenda, depois 

questiono o Projeto, mas que fique bem claro e finalizado.  Presidente respeito aos colegas, respeito 

aos pedidos porque assessoria jurídica dessa Casa para manipular conforme está o parecer ali 

porque você não desistiu você dizer que não é manipulado eu gostaria que lesse de novo esse 

parecer, lesse o nosso pedido de consideração Presidente você considerou a Ieda que foi embora, 

que foi embora e você no requerimento dela, ai você desconsiderou o requerimento dos três 

Vereadores após, esse é o respeito Presidente eu grito mesmo e chame (parte inaudível) para dizer 

que estou exagerando eu estou exagerado porque você não tem respeito Presidente você não tem 

respeito tira a gente do sério é um ser humano jamais alguém vai engolir uma coisa dessas, eu 

lamento colegas Vereadores, Vereador Fabiano e Vereador Luiz ele deferiu da Vereadora após ela 
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renunciar o ato dela que ela foi embora e indeferiu  o nosso requerimento justo e verdadeiro  e 

nessa Casa que faça cumpri (parte inaudível).” Vereador José Altair se manifestou: “Segunda 

questão de ordem.” Vereador Helio José se manifestou: “Peço respeito.” Vereador José Altair se 

manifestou: “Comunidade está vendo aqui oito Vereadores em silencio. Nesse momento vamos 

seguir o regimento vou ler novamente se alguém não tem. Artigo 54 cada bancada ou 

representação partidária na Câmara e do Executivo indicaram por escrito em até vinte e quatro 

horas após o início de cada Sessão Legislativa o líder que falará oficialmente por ela, como não 

houve essa indicação dentro do prazo por ambos os partidos tem condições de indicar líderes e 

houve um mal-entendido na primeira sessão jamais eu disse Vereador sem partido sem líder de 

partido, terceiro item na falta de indicação a que se refere a caput considera se o líder e vice líder 

respectivamente o primeiro e o segundo Vereador mais votado de cada representação partidária eu 

peço respeito em relação aos Projetos que estão nessa Casa, e queremos que os mesmos vão a 

votação  hoje qualquer discordância com o parecer que foi lido aqui que seja feito por escrito, nesse 

momento então para os integrantes.” Vereador Fabiano pediu uma questão de ordem: “Quero.” 

Vereadora Ieda se manifestou: “Pedi uma questão de ordem Presidente” Vereador Fabiano se 

manifestou: “Mas eu também pedi.” Vereadora Ieda se manifestou: “Logo após Vereador Helio o 

senhor não vai me dar?” Vereador José Altair se manifestou: “Tá gente, vamos manter a ordem, 

fale primeiro Vereadora Ieda que pediu antes e na sequência Vereador Fabiano.” Vereadora Ieda 

pediu uma questão de ordem: “Obrigada senhor Presidente, nobres colegas Vereadores 

comunidade que nos assisti, ouvintes da rádio Ideal e os nossos seguidores da rede social 

Facebook. Nessa sessão do dia dezoito uma sessão tumultuada realmente eu cheguei abrir mão de 

um Regimento porque a nossa Casa tem que ter ordem porque tem a Lei que deve ser seguida, e o 

nosso Regimento aonde meu nobre colega Vereador de bancada com todo respeito se esqueceu de 

apresentar o requerimento a indicação do partido dele como líder, eu cheguei abri mão porque o 

cargo seria meu, no primeiro momento em respeito ao Regimento, mas abri mão naquele dia para 

que nós pudéssemos aprovar os projetos, mas a intenção do Vereador parece desesperadora por 

um cargo, aonde eu deixei claro, que para mim não faria diferença,  eu exercer líder de bancada 

mas eu faria parte das comissões da mesma forma eu abri mão para que ele pudesse assumir na 

outra ele tumultuo e na outra sessão apresentou um requerimento com todo direito dos dois nobres 

colegas Vereadores, Vereador Fabiano e o Vereador Luiz, para fazer parte da comissão mas 

tumultuando e atravancando os projetos dessa Casa para que até hoje não fosse votados, e hoje 

está acontecendo a mesma coisa até quando nosso povo será enganado por mentiras e por 

calúnias. Vereador Helio quero erguer bandeira branca para o senhor como Vereadora do nosso 

partido progressista um partido a qual eu sou filha muito antes do senhor, e eu gostaria que o 
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senhor respeitasse o nosso povo, respeitasse a nossa educação e que nós aprovássemos nessa 

noite de hoje esse projetos e respeitasse os nossos colegas todos o Presidente dessa Casa que 

cumpre que tem que cumprir o Regimento porque se o regimento fosse cumprido as coisas não 

estariam nesse ponto que está, nossa saúde está em pauta também, eu ergo bandeira branca 

Vereador Helio para que nós dois juntos do partido progressista possamos fazer o bem para o 

nosso povo e daqui um pouco tu na outra sessão tu já está junto com nós lá, mas vamos aprovar 

esses projetos aqui é isso que tem que acontecer nessa Casa, a nossa emoção não dá mais, não é 

porque eu sou uma mulher eu lutei forte e firme para estar aqui é só falsidade nesse coração será 

Vereador Helio? E solidicidade não tem a questão humana os nossos atos são muito mais fortes 

que as nossas palavras as nossas ações as nossas atitudes e nós precisamos respeitar uns aos 

outros o regimento foi cumprido parabéns Presidente era essa forma de que nós encontramos de 

aprovar os projetos quatro projetos na noite de hoje, professores, motoristas que nós precisamos 

para o transporte escolar, estou lá na minha escola sem três professores é urgente para provar 

esses projetos com esse olhar que nós precisamos ver é com esse olhar que nós precisamos ter 

olhado para educação olhar para gestão de Chuvisca partido são as pessoas partido é esse povo 

que está aqui, partido é o povo que está nos ouvindo é isso que eu quero dizer Presidente quero me 

desculpar da minha emoção, mas não é fácil, obrigada Presidente.” Vereador Fabiano pediu uma 

questão de ordem: “Quero primeiramente dar um boa noite aqui a todos presentes meu colegas 

Vereadores, quero dizer que eu nunca desde o primeiro momento que esses projetos vieram para 

essa Casa eu fui eu Vereador Helio nós somos os primeiros a querer botar esse projeto em votação 

e pode ler as atas e dizer que estou mentindo aqui, aqui é jogo político de vergonhagem e eu não 

tenho medo de falar a verdade nessa Casa, chega de tanta sem-vergonhice vamos botar esse 

projeto esses negócios para votação e tu não ri de mim Vino, tu é muito abusado para o meu gosto, 

chega vamos manter a ética e a ordem nessa Casa, e parar com a ladaia que é às vezes a gente 

perde a cabeça, perde mesmo meu povo, perdi e eu falo olhando para meu povo, vamos botar em 

votação a gente desde o primeiro momento a gente refez um requerimento com nosso objetivo de 

ter um lugar na comissão, qual o medo? De nós estar na comissão? Qual é? Tem algum 

preconceito? Será que somos Vereadores somos menos que os outros Vereadores? Nós não 

somos menos que ninguém. Eu e o Vereador Luiz, porque nós temos um Vereador por bancada, 

Vereador Márcio, Vereador Altair cada um é seu partido e nós temos um lugar aqui nessa Casa 

conquistado pelo voto, ninguém entrou goela abaixo aqui, vamos respeitar  a democracia do nosso 

município e a gente não quer eu estou com meu filho que não tem professor, na Escola Arlindo 

Bonifácio e muitos filhos de muitos amigos meus, vocês acham que eu quero trancar projeto aqui 

dentro, o nosso negócio é trazer recurso para esse município é destrancar os Projetos, gente vamos 
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pensar junto colegas Vereadores, só que não adianta querer alguém se aparecer mais que aqui não 

vai se aparecer eu poso ser um moleque nem fui chamado por muitos, mas eu tenho um respeito 

grande pelo meu povo que me elegeu para botar aqui para mim representar esse povo e ninguém 

vai me derrubar com calunia com criticazinha com sem-vergonhice que falam de mim não me 

derrubo, me deixam mais forte e eu estou cada dia mais forte, graças a Deus, e vamos lutar por 

esse povo que é o que interessa dentro dessa Casa Legislativa, e parar com essa ladaia de política 

de lado, não era nem para ter partido mais, tinha que acabar com esses partidos. Vereador e 

Prefeito era para trabalhar só pelo povo sem partido isso é uma hipocrisia dos políticos pelo amor de 

Deus, muito obrigado.” Vereador Vino pediu uma questão de ordem: “Eu quero resumir em 

poucas palavras esses Projetos só não foram a votação devido a um requerimento e um recurso 

que entrou nessa Casa, deixar bem claro essa é a verdade. Como entrou o recurso teria que ser 

tomado outro rumo, então hoje simplesmente foi derrubado aquela comissão que foi instituída na 

sessão na primeira sessão desse ano então somos obrigados a hoje a instituir outra comissão se 

não esses Projetos já estavam em votação tudo hoje na sessão passada já tinha sido votado, só 

não foram a votação por causa de um requerimento e um recurso, deixar bem claro só isso ai, 

poucas palavras e o pessoal vai raciocinar vai entender, muito obrigado Presidente.” Vereador Luiz 

pediu uma questão de ordem: “Eu queria ter certeza com esse recurso que entramos atrapalhou a 

votação? Porque não foi votado desde que nós estava decidido desde a primeira desde o início.” 

Vereador José Altair se manifestou: “Como que ia votar sem comissão? Vamos montar a 

comissão.” Vereador Fabiano se manifestou: “Sá puxam no lado de vocês.” Vereador José Altair 

se manifestou: “Do lado do povo e vamos respeitar o Regimento, então vou ler novamente.” 

Vereador Fabiano se manifestou: “Respeite o senhor primeiro.” Vereador José Altair se 

manifestou: “Vou ler a terceira vez: Vereador Helio José se manifestou: “Regimento é uma coisa, 

um artigo.” Vereador José Altair se manifestou: “Você pediu questão de ordem?” Vereador Helio 

José se manifestou: “Você desrespeitou.” Vereador José Altair se manifestou: “Estou 

perguntando-se Você pediu questão de ordem?” Vereador Helio José se manifestou: “Você está 

questionando mais uma vez de novo que você cumpriu o Regimento o que tem a ver o Regimento 

com oficio nosso requerido.” Vereador José Altair se manifestou: “Oficio de vocês respondido e 

hoje vamos cumprir o Regimento.” Vereador Helio José se manifestou: “Não, não foi respondido e 

nós não trancamos nada bota tudo a votar aqui independente de comissão nós votamos, 

independente de comissão, comissão se vai ser discutido depois porque você acha que acha que 

alguém é palhaço aqui, você assinou na ata, você falou e assinou aqui dizendo que Vereador sem 

partido você se retratou depois pedindo desculpas se retratou, mas ai o prazo nosso desrespeito.” 

Vereador Helio José se manifestou: “Ficamos um monte tempo de palhaços aqui quatro folhas 
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batidas.” Vereador José Altair se manifestou: “Vamos dar sequência então, Vereador ausente na 

sala? Pra quem tem dúvida irei ler novamente o Regimento artigo 54 cada bancada, silêncio 

Vereador, artigo 54 cada bancada ou representação partidária na Câmara e do Executivo indicaram 

por escrito em até vinte e quatro horas após o início de cada Sessão Legislativa o líder que falará 

oficialmente por ela, como que foi colocada em outra ata houve recurso, questionando, nós vamos 

obedecer ao que diz o terceiro parágrafo na falta de indicação que se refere o caput, considera-se 

líder e vice líder respectivamente o primeiro e o segundo Vereador mais votado de cada 

representação partidária ou bancada não muda nada, apenas os mais votados serão líderes e irão 

indicar os participantes da comissão todos podem participarem e terem o direito de estar na 

comissão e que o projeto eu colocarei ao plenário para que se bote em votação hoje, por tanto de 

acordo com artigo 54 parágrafo terceiro no PP, Vereador mais votado a Vereadora Ieda, no MDB, o 

Vereador mais votado Vereador Sérgio Oliveira então nesse momento de acordo com a 

proporcionalidade eu peço ao líder do MDB, de acordo com o artigo cinquenta e quatro que é o 

Vereador Sérgio que indique os integrantes para Comissão de Constituição e Justiça Cidadania e 

Redação Final.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero dar um boa noite a todos ai que nos 

assistem no plenário, ao povo Chuvisquense. Eu como líder do partido do MDB, indiciarei os 

Vereadores Cylon e Vino para fazerem parte das comissões.” Vereador José Altair se manifestou: 

“De acordo com artigo 54 inciso terceiro Vereador amis votado do PP, Vereadora Ieda peço sua 

indicação de um integrante para comissão de Constituição Justiça Cidadania e Redação Final.” 

Vereadora Ieda se manifestou: “Senhor Presidente, demais colegas Vereadores, comunidade que 

está nos assistindo como líder do PP, respeitando o Regimento o artigo 54, já muito bem explanado 

pelo Presidente dessa Casa, eu me indico como membro da duas comissões de Constituição e 

Justiça, para que os Projetos andem e sejam e que vão hoje para as comissões para que a gente 

possa aprovar, obrigado Presidente.” Vereador José Altair se manifestou: “Nesse momento 

estamos na Comissão de Constituição e Justiça, a senhora se indica? Vereadora Ieda se 

manifestou: “Sim.” Vereador José Altair se manifestou: “PSB? e PDT? Na sessão passada 

houve esse mal entendimento assim como PSB e PSDB não temos líder de bancada então o 

próprio Vereador faz a indicação porque somos apenas um, então Vereadores PSB e PDT? Para 

participar das comissões.” Vereador Fabiano se manifestou: “Isso aqui é uma coisa formal, isso 

aqui é só para dizer que não é uma ladaia mesmo, mas tudo bem eu não tenho partido, né. Tenho 

partido e fui Vereador graças s Deus agradeço a todos que me apoiaram Vereador mais votado e 

tenho partido e sou do PDT, e tenho meu partido e todo mundo sabe, sou um Vereador que trago 

recursos para Chuvisca, não sou só de conversa nem de ladaia eu lhe falo qual o medo de nós 

assumir uma comissão eu sei que não vou ficar de titular na comissão claro que não.” Vereador 
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José Altair se manifestou: “Senhor quer participar da comissão? “Vereador Fabiano se 

manifestou: “Não, não vou fazer parte da comissão Presidente, não vou fazer, querem me criticar 

me critiquem mas não vou fazer parte e até se vocês querem essa comissão fiquem para vocês, 

fiquem com a comissão porque vocês não dão chance para ninguém aqui, e é um jogo de interesse 

isso aqui, para se aparecer um pouco.” Vereador José Altair se manifestou: “Diante da não 

indicação do PDT, PSB Vereador Luiz?” Vereador Luiz se manifestou: “Nesse caso ai se eu retirar 

meu nome não aceita no caso fica como? Fica sem indicação nenhuma? “Vereador José Altair se 

manifestou: “Senhor tem o direito como Vereador do PSB de participar da comissão lá dentro pode 

ser presidente, secretário, relator, mas na hora da comissão vai ser escolhido isso.” Vereador Luiz 

se manifestou: “Então indico meu nome.” Vereador José Altair se manifestou: “Agora é 

indicação dos integrantes para comissão.” Vereador Helio José pediu uma questão de ordem: 

“Quero reiterar até uma questão de ordem porque aqui são tem o requerimento assinado por mim, 

pelo Vereador Fabiano, e Vereador Luiz, quero deixar aqui posto em plenário, vou falar na maior 

tranquilidade e calma Presidente, gostaria que seja registrado bem em ata que não aconteça falha. 

Se existe um requerimento assinado pelos três Vereadores e a resposta não satisfazer como que 

você vai pedir para indicar uma comissão de novo, como os Vereadores vão se indicar de novo ou 

não vão se indicar eu até gostaria que ficasse claro aqui para eles dois que se aqui colega Vereador 

Fabiano e Vereador Luiz, eu gostaria como a gente fez faz um requerimento que você suspendesse 

a sessão para que nós três se reunisse uns dois minutinhos.” Vereador José Altair se manifestou: 

‘Vamos encerrar esse processo aqui.” Vereador Helio José se manifestou: “Eu gostaria que fosse 

cedido dois minutinhos porque há um requerimento assinado por três e diante se há desistência dos 

dois o requerimento continua só meu, porque torna inválido a parte deles, por isso que eu gostaria 

de falar com eles.” Vereador José Altair se manifestou: “Vereador o Requerimento.” Vereador 

Helio José se manifestou: “Pois bem, dois Vereadores finalizo, se vocês fazerem parte ou dizer 

que não aceitam fazer parte vocês estão abrindo mão do requerimento que vocês assinaram 

comigo, porque há um requerimento tem que deixar que aconteça deixar que o Presidente conduza 

da forma dele que ele está conduzindo é porque.” Vereador Fabiano se manifestou: “Mas, 

Vereador.” Vereador Helio José se manifestou: “Só vou finalizar.” Vereador José Altair se 

manifestou: “Vereador o senhor está ameaçando seu colega? Vereador Helio José se 

manifestou: “Não, não é ameaçando o requerimento é nosso, como que vou aceitar conduzir bota 

em votação até que se resolva essa comissão, bota porque não foi respondido porque assim você 

está impondo uma ordem para eles e essa ordem eles aceitando essa ordem estão desistindo.” 

Vereador José Altair se manifestou: “Vereador, encerrado sua terceira e última questão de 

ordem.” Vereador Helio José se manifestou: “Portanto, conforme a ata vou fazer recurso 
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independente de votação recurso contra o seu ato de desrespeito ao requerimento no qual deve ser 

respondido e questionado na resposta não interferindo e não impedindo votação de qualquer projeto 

de hoje, plenário soberano, mas a comissão está montada enquanto, agora você disse que foi 

desconsiderado todos aqueles atos seus, então o que foi aquela sessão você fez o que? Você me 

fez de boneco aqui sentado Presidente.” Vereador José Altair se manifestou: “Vereador está 

querendo fazer nós, respeito Vereador.” Vereador Helio José se manifestou: “Você está 

continuando a fazer eu de boneco aqui.” Vereador José Altair se manifestou: “Encerrado sua 

terceira e última questão de ordem.” Vereador Helio José se manifestou: “No momento que eu 

admiti o que você tocou a sessão passada você é um desrespeito comigo, é um desrespeito com a 

população e isso.” Vereador José Altair se manifestou: “Encerrado a questão de ordem, Vereador 

Helio.” Vereador Helio José se manifestou: “Traga a polícia antes que eu vou embora com as 

minhas razões, porque você não aceita a gente fazer um questionamento de ordem certo e correto.” 

Vereador José Altair se manifestou: “Foi feito protocolo, foi feito requerimento foi respondido 

nesse momento estamos obedecendo o Regimento.” Vereador Helio José se manifestou: “Onde 

que está respondido e entregue aqui? Você coloca de uma forma respondido conforme como que 

não acontecesse a sessão.” Vereador José Altair se manifestou: “Vereador o senhor já falou suas 

três questão de ordem entre com processo como queira.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Como conduziu na sessão passada isso não tem validade Presidente, isso aqui que você fez não 

tem validade esse papel, tudo que você fez aqui credo, uma vergonha a condução que é uma 

vergonha tudo que foi feito na sessão passada.” Vereador José Altair se manifestou: “Silêncio 

Vereador, por favor.” Vereador Helio José se manifestou: “Rasga porque não tem validade a sua 

palavra não tem validade.” Vereador José Altair se manifestou: “Olha os alunos olha o que você 

está fazendo?” Vereador Helio José se manifestou: “Não tem validade, você tira do sério.” 

Vereador José Altair se manifestou: “Dando continuidade então a Comissão de 

Constituição Justiça, Cidadania e Redação Final tem seu integrantes Vereadora 

Ieda do PP, Vereador Cylon e Vino do MDB, e Vereador Luiz PSB. Vamos aos 

integrantes da Comissão de Orçamento Finanças e Controle Externo. Silêncio Vereador, faça o 

registro o que você quiser mas nesse momento, vamos manter a ordem. Integrantes da Comissão 

de Orçamento Finanças e Controle Externo: PP? Qual sua indicação? Vereadora Ieda que é a líder? 

“Vereadora Ieda se manifestou: “Eu mesma Presidente.” Vereador José Altair se manifestou: 

“ok, Vereadora Ieda, MDB? Vereador Sérgio indicações para comissão de Orçamento Finanças e 

Controle Externo.” Vereador Sérgio se manifestou: “Cylon e Vino.” Vereador José Altair se 

manifestou: “PSB? Vereador Luiz?” Seu nome? PDT Vereador Fabiano Comissão Orçamento 

Finanças e Controle Externo. Vereador Fabiano se manifestou: “Vereador mais uma vez eu quero 
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dizer aqui bem calmo, eu entrei com recurso porque quis fazer parte de titular e assim eu quero 

respeito comigo, de todos aqui porque eu respeito a todos aqui e sempre respeitei, então eu queria 

que baseado em que nós podemos fazer parte da comissão ao Regimento? “Vereador José Altair 

se manifestou: “Ninguém está dizendo que não Vereador.” Vereador Fabiano se manifestou: 

“Porque nós não podemos assim ser titular? Nós não vamos ser titulares nunca.” Vereador José 

Altair se manifestou: “Aqui todos são titulares.” Vereador Fabiano se manifestou: “Ai quero fazer 

outra pergunta outro questionamento porque esses Projetos já na foram colocados em votação na 

primeira sessão? Porque não foi? Eu era de acordo, sempre fui, não venham me dizer que estava 

trancando projeto aqui o senhor está passando mal senhor Marcos? Se o senhor quiser a gente 

chama ai algum médico alguma coisa? “Vereador José Altair se manifestou: “Vereador você vai 

participar da comissão?” Vereador Fabiano se manifestou: “Não, mas estou fazendo meus 

esclarecimentos senhor me respeite senhor Presidente.” Vereador José Altair se manifestou: 

“Estou te respeitando, só estou te perguntando.” Vereador Fabiano se manifestou: “Estou fazendo 

meus esclarecimentos ou será que não posso? Então estou explicando para meu povo o porquê e o 

por não ter muito obrigado.” Vereador José Altair se manifestou: “Ausência de um Vereador no 

plenário, vamos dar andamento então, nesse momento coloco para o plenário a possibilidade de 

incluir na ordem do dia os três projetos que estão nessa Casa conforme requerimento inclusive do 

Vereador Helio do PP, então nesse momento os Vereadores favoráveis.” Vereador Márcio pediu 

uma questão de ordem: “Ele está como líder de partido não se ele não está como líder do partido o 

requerimento dele então perde o valor também?” Vereador José Altair se manifestou: “Isso nem 

vou questionar no momento apenas citei.” Vereador Márcio pediu uma questão de ordem: “Mas 

acho que não deveria citar é para ir para votação ou não.” Vereador José Altair se manifestou: 

“Ok, nesse momento coloco para o plenário se está de acordo de nós incluir na ordem dia os 

projetos dois, três e quatro? Porque houve a retirada do Projeto um, dois três e quatro. A maioria 

sendo a favor irei suspender a sessão para que a comissão se reúna. Nesse momento aprovação 

do plenário para que os projetos possam ir a votação hoje os favoráveis fiquem sentados, contrários 

levantem.” Todos os Vereadores favoráveis a suspensão da sessão para análise dos 

Projetos.” Comissão de Orçamento Finanças e Controle Externo tem seu 

integrantes Vereadora Ieda do PP, Vereador Cylon e Vino do MDB, e Vereador 

Luiz PSB.  Sessão suspensa por alguns instantes. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo a Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 02/2020, que 

acrescenta redação ao texto ao Artigo 1º do Projeto de Lei 002/2020.  Discussão da Emenda 

Aditiva ao Projeto de Lei nº 02/2020.  Vereadora Ieda se manifestou: “Obrigado senhor 

Presidente, retomando aos trabalhos então, como muito orgulho agora já colocando os nossos três 
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projetos em votação nesse momento primeiro projeto aonde essa Vereadora juntamente com 

Vereador Vino, Vereador Cylon, apresentamos uma emenda para que pudesse expressar mais o 

sentido do cargo de Secretário de Escola aonde ele veio para que fosse direcionado a Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Santa Luzia, e tendo uma visão da área da educação e também 

conversando com a Secretária de Educação com a secretária adjunta, Secretária de Educação aqui 

presente, principalmente com Secretária da Escola Santa Luzia aonde a Escola Santa Luzia hoje 

tem uma diversidade em relação a número de alunos a número de professores a cargo de diretores 

que nós temos três cargos de diretores lá, e que temos uma Secretária, aonde uma delas se 

exonerou, tinha duas, uma se exonerou, mas temos uma estagiária que contribui muito com o 

trabalho que é uma estagiária que ajuda muito na questão escritural, aonde essa Vereadora foi e 

buscou as informações e nós temos nossa Escola de Educação Infantil Sonho de Criança aonde eu 

como cooperadora da rede assumo a parte da supervisão escolar e Secretaria de Escola. Então a 

nossa Escola EMEI Sonho de Criança se faz preciso essa secretária que possa agora nos ajudar na 

parte escritural na organização do ponto do professor que agora o relógio ponto eletrônico, então 

algo que vai fazer muita falta na Escola, então a minha emenda é para que possamos direcionar 

esse profissional Secretário de Escola para Escola Municipal de Educação Infantil Sonho de criança 

o cargo vai ser aprovado, mas que essa servidora possa ir para a nossa Escola, certo Presidente, 

obrigado.” Vereador Helio José se manifestou: “Presidente, e as pessoas já citadas anteriormente 

veja bem o que até já colocado Vereador em redes sociais Vereador Vino, que tinha Vereadores 

que estavam trancando projetos. Quanto ao recurso de uma ato desrespeitoso pelo Presidente da 

Casa Legislativa no qual não deu oportunidade ao partido PDT e PSB, de fazer parte da Comissão e 

como eu frisei já anteriormente que também aonde regra o funcionamento das comissões diz que os 

projetos podem ir a votação sem parecer de comissão, então esses projetos já poderiam ser 

aprovados e mais dia trinta de janeiro tinha entrado um projeto protocolado nessa Casa e os dois 

Vereadores, Presidente da Casa Vereador Altair e Sérgio foram gastar peso de diárias para Brasília 

sem satisfação aos demais Vereadores e deixaram o projeto atirado até dia quatorze de fevereiro 

diz quinze vencia e tinha uma comissão para deliberar o projeto. Essa comissão vencia dia dezoito 

mas, dia dezoito vencia dia quinze aliás e dia quinze era num sábado na sexta-feira foi retirado o 

Projeto e ampliado projeto maior e protocolado depois dia dezessete de fevereiro, por tanto 

independente de comissão independente um ato de prevaricar, um ato de prevaricação artigo 

trezentos e dezenove do código penal brasileiro, penaliza o administrador que não dá andamento 

aos atos, aos seus atos, não dá andamento e prevaricou no artigo trezentos e nove código penal 

Brasileiro já citei em outra sessão e mais ainda esse Projeto poderia ter ido a votação e mais a 

gente está na discussão da emenda, essa emenda porque não foi feita antes e estavam dizendo 
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que os Vereadores estavam trancando e esperaram até o dia de hoje alegando em redes sociais 

Vereador Vino você faz parte e dizer que estava trancado e a emenda sua entrou hoje, então quem 

estava trancando? Se você tinha emenda  porque você não fez essa emenda antes ai vamos em 

outro ponto aqui no Projeto a Secretária de Educação Adriana Bilhalva, pede aqui Secretário de 

Escola para a Escola Santa Luzia e aonde foi exonerada uma funcionaria foi exonerada a 

funcionaria pediu exoneração ela pediu exoneração, então a vaga é da Escola Santa Luzia e está 

claro aqui no memorando da Secretaria de Educação, mas e também a colega Vereadora com 

maior respeito aqui que cada um fala de sua maneira eu não faço choro ensaiado não tento 

emocionar ninguém cada um tem que explicar as coisas com clareza. A EMEI Sonho de Criança 

que foi colocado na emenda porque a Escola não pediu? Um memorando para o memorado tem 

que acompanha o projeto o memorando deveria de acompanhar o projeto e eu ouvi bem claramente 

a colega Vereadora Ieda dizer que falou com a Secretária e houve a pouco tempo e eu respeitei o 

tempo dela, falou que teve com a Secretária de Educação e teve um entendimento então ficou ruim 

aqui o governo pede uma e a Vereadora vem dizer que a Secretária dizer que não era assim, então 

ficou chato isso até hoje esse Projeto dessa maneira pedindo uma coisa e eu sei que lá necessita 

não estou dizendo que não necessita na escola EMEI Sonho de Criança, mas deveria de estar aqui 

anexada no memorando. Então essa emenda eu sou favorável de forma de que tem que ser votado 

já deveria de ser votado se lamenta a emenda assinada pelos três Vereadores Ieda Vino e Cylon, 

deixar para hoje fazer uma emenda, esse profissionais estão pedindo desde janeiro e hoje a 

emenda assinada no dia de hoje aqui a emenda no dia de hoje. Veja bem que protocolo três do três 

dois mil e vinte, quem estava trancando? Essa emenda ser feita hoje, quem está trancando? E 

problema de comissão Vereador Helio, Vereador Luiz e Fabiano, não está aqui bem claro, três 

Vereadores que assinaram emenda, emenda está entrando hoje que bom que eu fiz um 

requerimento pedindo que seja colocado na ordem do dia não é Presidente? Foi lido ai, pedindo que 

seja colocado na ordem do dia os projetos obrigado Presidente, obrigado por esse olhar e esse 

entendimento que mudou a sua cabeça e os colegas Vereadores e pediram para que fizesse essa 

emenda que com certeza porque o Vereador Vino citou na sessão passada que já tinha o parecer 

que a comissão já tinha o parecer, mas que comissão se a comissão foi formada hoje? E esse 

parecer agora levaram meia hora para fazer que disse que já tinha um parecer, por tanto claro mais 

uma vez lamentável que essa já não deveria de ter feito em janeiro e que amanhã possa que hoje 

aliás hoje possa ser aprovado para amanhã a secretaria juntamente com o Prefeito possam chamar 

esses profissionais que faltam, obrigado.” Vereador Vino se manifestou: “Só queria resumir aqui 

com toda calma, essas emendas como que a gente ia colocar a as emendas se tinha recurso e não 

tinha nem comissões tem que rir sou meio sorridente tem gente que se ofendi com isso sou 
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sorridente sempre. Como é que a gente ia fazer uma emenda Vereadora Ieda e Vereador Cylon se 

estava em recurso agora o Vereador quer espernear dizer que não estava trancado coitadinho não 

estava trancando, sim senhor estava trancando sim o seu recurso, seu requerimento estava 

trancando porque depois que foi indeferido pelo Presidente o seu recurso ai a gente colocou 

emenda não é Vereador? Ai a gente teria por Lei, a chance de colocar nossa emenda por isso foi 

colocado hoje Vereador então deixar bem claro só isso ai, obrigado Presidente.” Vereador Fabiano  

se manifestou: “Quero dizer só que o recurso não é contra o projeto, não tem nada a ver o recuso 

com o projeto, somos favoráveis ao projeto a gente quer que as coisas andem, que nós não 

questionamos o projeto, questionamos a comissão aqui as coisas são muito distorcidas e é isso ai, 

que nós ninguém está escondendo nada somos contrários a comissão do jeito que foi elaborada 

não somos, contra o projeto somos a favor não queremos parar município até porque mais uma vez 

vou dizer a gente quis liberar esse projeto desde a primeira vez e a gente quer liberar quer que o 

município ande, quem que vai trancar aqui quem é que já trancou alguma coisa aqui, bom o povo já 

sabe bem quem é que tranca quem é que não tranca, quem faz e quem não faz pelo município, está 

todo mundo bem ciente ninguém vai escutar coisas inverdades aqui e ficar quieto também, então 

acho que cabe as nossas pessoas assistirem e olharem e analisar e tem que ter clareza para as 

coisas muito obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite ao Presidente, colegas 

Vereadores, comunidade que nos assisti, a emenda dessa emenda que é tão falada se nós tivesse 

feito a quinze dias antes ou hoje não tinha nada vai ir hoje para votação então não teria o que 

adiantaria fazer uma emenda sem ter montado as comissões. Então foi feita hoje, hoje vai para 

votação vai ser aprovada isso ai Presidente.” Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 02/2020, 

aprovada por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao Projeto de Lei nº 02/2020, que autoriza a contratação por tempo determinado 

de auxiliar de biblioteca, cozinheira, motorista escolar, motorista, monitor de transporte escolar, 

servente, e secretário de Escola, para atender à necessidade temporária de excepcional interesse 

público.  Discussão do Projeto de Lei nº 02/2020.  Vereadora Ieda se manifestou: “Senhor 

Presidente, colegas Vereadores, projeto importantíssimo aonde essa emenda aditiva vem a agregar 

um respeito ao projeto, vou falar uma linguagem para que as pessoas possam entender a questão 

da emenda aonde direcionamos a funcionária servidora que esse cargo está sendo aprovado nesse 

momento são dez cargos servidores importantíssimos que vão fazer parte da pasta da Secretaria 

Municipal de Educação, cozinheira, auxiliar de biblioteca. Projeto importantíssimo tem a minha 

aprovação aonde desde o primeiro momento aonde essa Vereadora recebi os projetos como 

chegou hoje nessa Casa um projeto que já para a próxima terça, tem que ser aprovado porque é 

cargo de professor e essa emenda aditiva vem para complementar enobrecer mais e colocar 
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respeito, aonde aquela servidora vai se direcionar já quero agradecer aos meus nobres colegas 

Vereadores que todos votaram a favor da emenda e isso é algo muito importante, isso é importante 

que as pessoas estejam ouvindo que as pessoas posam saber realmente o Vereador que se 

preocupa com a governança do município. Que a nossa vereança aqui é um mandato passageiro 

assim como de um gestor de qualquer pasta é mandato passageiro, mas de uma profissional que 

aqui tem nessa Casa, nós temos três profissionais aqui que são motoristas e eu como supervisora é 

algo que fica e nós temos que deixar o nosso legado a coisa mais importante e sempre lembrando 

para o povo que o nosso partido é o povo. Então meu voto com certeza é favorável ao projeto, muito 

obrigado Presidente.” Vereador Helio José se manifestou: “Presidente, ouvindo a discussão da 

emenda, o Vereador Vino, distorce que nem diz o Vereador Fabiano, distorce os fatos isso é coisa 

triste brincar com o Poder que o povo que elegeu esse representes envergonha a classe nós 

envergonha a classe envergonha mesmo Vereador dizer que as emenda forma feitas hoje porque 

tinha recurso, o Projeto entra hoje na Casa Legislativa Presidente, Projeto entrou hoje amanhã você 

pode fazer emenda Vereador vê no Regimento lê bem o Regimento, no artigo duzentos e trinta e um 

do Regimento Interno, vê bem quando inicia os prazos das emendas o que tem a ver um recurso 

contra um ato o outro ato diferente, o recurso poderia ser contra própria comissão, que vocês tanto 

querem botar goela abaixo a comissão. O projeto ele amanhã após a sessão aqui que se as 

Secretária tiverem disponível Secretário tiver disponível você pode fazer passou na leitura aqui da 

ordem do dia se as Secretarias ficarem mais tempo você pode fazer emenda, a partir de hoje você 

pode fazer emendas, findou a sessão pode fazer a emenda, como que você vai dizer que trancava, 

você trancou todos esse tempo, e se faz de vítima a inocência na maior inocência agora perante o 

povo perante nós aqui, eu não sou um palhaço aqui, eu sei o que eu estou fazendo Vereador, eu sei 

que estou fazendo, estou debruçado em cima do regimento lê bem o artigo trinta e um, nem vou ler 

e perder tempo para vocês. Isso é lamentável, o prazo das emendas chama o Assessor Jurídico 

aqui e venha dizer que é mentira, pega o artigo do regimento e diz aqui se eu estou certo ou não, 

alguém vai querer dizer que estou mentindo que não abre o prazo de fazer emenda partir  de hoje 

você pode fazer hoje de noite e você vem dizer que nós estava trancando, então quero que fique 

bem claro sou favorável ao projeto já fiz as minhas considerações na emenda, mas não posso 

deixar isso, um Vereador querer vem mentir com a cara dura dizer que outro Vereador não sabe o 

que está fazendo, eu sei muito bem Vereador, agora eu gostaria que você levantasse hoje durante a 

sessão pedisse desculpa pelo que você fez aqui, não para mim, mas para todos os Vereadores 

aqui, porque você não está fazendo isso para sorrir aqui achar que somos palhaços eu não sou 

palhaço eu sei o que estou fazendo não me chama de mentiroso, eu gostaria que fosse corrigido 

isso, no outro momento até pedi antes que feche a sessão  que o assessor jurídico até explane isso 
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aqui se não é verdade o que estou falando me arrepia a gente pensar só na sua atitude Vereador 

cria vergonha, obrigado.” Vereador José Altair se manifestou: “Pessoal, vamos no deter a discutir 

o projeto a emenda em si, depois tem o grande expediente.” O Projeto de Lei nº 02/2020, 

aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao Projeto de Lei nº 03/2020, que autoriza a contratação por tempo determinado 

de motoristas para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público. Discussão 

do Projeto de Lei nº 03/2020.  Vereadora Ieda se manifestou: “Projeto também de extrema 

importância que chega nessa Casa muito bem complementado pelas duas pastas Secretaria  

Municipal de Educação e Secretaria Municipal da Saúde, aonde a Secretaria Municipal de Educação 

justifica a contratação desse cargo de motorista que vem em substituição a uma  motorista que já 

pediu exoneração do cargo da mesma forma a Secretaria da Saúde,  a Secretária da Saúde Cibele, 

justifica muito bem a exoneração de um outro motorista por tanto Projeto vem de uma forma bem 

complementada bem justificada aonde um Vereador tem a tranquilidade quando ele tem sabedoria 

também de ler e interpretar e aprovar o meu voto é de aprovação ao Projeto dos dois cargos de 

motoristas muito obrigada Presidente.” Vereador Helio José se manifestou: “Reitero novamente 

de que um projeto de que já foi protocolado nessa Casa, aliás, trinta de janeiro ficou nessa Casa 

Legislativa até quatorze de fevereiro e tinha uma comissão representativa, nesse período e essa 

comissão não se reuniu não deliberou até esgotar  o prazo numa sessão extraordinária o peso veja 

bem que eu até gostaria de que alguém me dissesse algum outro colega Vereador se for convidado 

para se ausentar do município, digo Brasília se o Vereador não tinha alguma coisa para levar até 

algum ministério, ou algum outro Deputado, por tanto ausência do Presidente  no município deixou 

atirado o projeto tanto que foi depois do prazo retirado e colocado protocolado quatorze de fevereiro 

novamente e esse projeto até hoje deixado um desrespeito para população do nosso município, 

então sou favorável espero que isso não aconteça nunca mais.” Vereador José Altair se 

manifestou: “Repito mais uma vez as discussões relativas ao projeto de Lei zero três dois mil e 

vinte.” O Projeto de Lei nº 03/2020, aprovado por todos os Vereadores.  Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo a Emenda Supressiva ao Projeto de Lei nº 

04/2020, altera a redação do artigo 1º do Projeto de Lei 004/2020, suprimindo deste dispositivo a 

autorização para contratação de 01 professor para atuar na Educação Infantil e 01 Supervisor 

Escolar. Discussão da Emenda Supressiva ao Projeto de Lei nº 04/2020.  Vereadora Ieda se 

manifestou: “Senhor Presidente, demais colegas Vereadores, a emenda supressiva vem ao 

encontro principalmente nesse projeto de vários cargos importantes dos professores todos são 

importante, mas é compromisso de um legislador de um Vereador analisar o que se faz preciso 

realmente na rede, e essa emenda vem ao encontro de suprir um professor um dos professores de 
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educação  especial que são profissionais importantíssimos que nós temos um dentro da Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Santa Luzia, que está saindo para curtir para ter harmonizado na 

sua gestação, correto, aquela Escola se faz preciso um professor lá tem uma demanda acredito que  

mais de cinquenta alunos, então essas informações eu procuro sempre buscar e lá na Escola 

Arlindo também na Arlindo Bonifácio Pires que esse outro cargo seria para Escola Arlindo Bonifácio 

Pires, aonde a professora me coloca e na justificativa do projeto vem que a demanda de alunos 

aumentou, nós temos uma professora na Escola Arlindo com vinte e cinco horas, ai essa Vereadora 

já faz um cálculo se essa professora da Arlindo tem cinquenta alunos para atender da Educação 

Especial e tem mais aqueles professores suporte que atendi aqueles alunos com dificuldades em 

aprendizagem que é a leitura a escrita que professores mesmo vai entender essa Vereadora. Essa 

professora pode tranquilamente dentro desses cinco dias atender dez alunos por dia, tranquilamente 

dentro da carga horária dela, e ainda sobra cinco horas de planejamento. Daqui um pouco nós 

estamos sendo irresponsáveis aonde não vamos pensar na demanda no percentual da folha de 

pagamento que estamos com cinquenta e nove por cento daqui um pouco não poderemos ter mais 

professores para áreas que precisa mesmo, não que não faça preciso. O que eu sugiro para nossa 

Secretária Municipal de Educação? Professora Adriane Bilhalva juntamente com a sua equipe que 

altere a carga horária de algum professor lá de dentro que é nomeado já que é do quadro de 

carreira e que de a prioridade para atender a demanda desses alunos que eu acredito que sai bem 

mais barato, todo esse cálculo nobres colegas Vereadores e comunidade que nos assisti, essa 

Vereadora fez, todas as informações a Vereadora buscou certo? Para que pudesse tomar essa 

decisão junto com os colegas e apresentar essa emenda, para que as coisas para eu haja 

economicidade para que a gente possa atender com qualidade a demanda da Escola Arlindo e a 

demanda da Escola Municipal de Ensino Fundamental Santa Luzia daqui um pouco a Escola Santa 

Luzia vai precisar de mais um professor de educação especial porque essa Vereadora sabe que o 

professor da Arlindo atendi a demanda do Ensino Fundamental anos iniciais e Educação Infantil que 

a formação dela é para isso, daqui um pouco a Secretária vai precisar de um professor de Ensino 

Fundamental anos finais e ela vai ter que suprir esse momento lá altera a carga horária a sugestão 

da Vereadora no relato, e tanto no Santa Luzia precisa de mais um professor lá dentro do nosso 

programa, vamos alterar a carga horária daquela professora que tem habilitação especifica para 

atender a demanda de alunos menores porque a professora que está lá essa Vereadora conheci 

muito bem porque fui supervisora daquela Escola então terá o meu apoio total para isso, agora se 

faz preciso suprir. Em relação ao segundo cargo de supervisora, gente assim, nobres colegas 

Vereadores comunidade que nos assisti todos que estão aqui presentes nessa noite de hoje, nós 

temos três Escolas na rede, uma de educação infantil e duas de ensino fundamental, nós temos três 
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supervisoras na rede, Poder Executivo concedeu uma licença interesse sou contrária a licença 

interesse para servidor, hoje temos uma realidade na rede de Ensino de Chuvisca que nós temos 

servidor saindo de licença toda semana é algo para se pensar, não é legal, nós aprovar algo assim, 

então assim repensem mesmo na hora do voto de vocês, sou contrária ao chefe do Poder Executivo 

conceder licença interesse para servidor efetivo, tira o lugar dos nossos que poderiam estar 

ocupando um cargo, se ela quer licença interesse para assumir outra ou diz que está doente se a 

pessoa está doente procure um médico ele vai ter a justificativa aqui e aqui não tem justificativa a 

justificativa é a essência de um Projeto se não tem justificativa vai e busca,  é a essência de um 

projeto certo? Então assim o meu voto é de aprovação para emenda e espero assim que os colegas 

Vereadores aprovem, muito obrigado Presidente.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Presidente eu gostaria que o assessor jurídico dessa Casa viesse aqui na minha Mesa porque eu 

tenho uma dúvida na emenda.” Vereador José Altair se manifestou: “Mais algum Vereador que se 

pronuncia caso queira até peço ao Vereador Vino que chame o Doutor Sérgio aqui, mais algum 

Vereador queira se manifestar sobre a emenda supressiva ao projeto de Lei zero quatro dois mil e 

vinte? “ Vereador Helio José se manifestou: “Vou me pronunciar só preciso do assessor, 

Presidente eu gostaria, conforme o artigo, Presidente conforme o artigo dois três um que até já foi 

discutido antes que o Vereador Vino modificou dizendo que a gente estava errado aqui, artigo dois 

três um emenda é a proposição assessora que visa modificar a principal quanto ao sentido ou 

quanto a redação, e pode ser apresentada por qualquer Vereador ou comissão, nas comissões ou 

em plenário nos termos do Regimento, então quero fazer uma cabe uma emenda modificativa posso 

fazer:?”  Assessor Jurídico se manifestou: (parte inaudível).” Vereador Helio José se 

manifestou: “Vou suprimir já foi suprimido e posso fazer modificativa? Supressiva e modificativa?” 

Assessor Jurídico se manifestou: (parte inaudível).” Vereador Helio José se manifestou: 

“Substitutiva.” Assessor Jurídico se manifestou: (parte inaudível).” Vereador Helio José se 

manifestou: “Substitutiva a emenda. Artigo duzentos e trinta e um aonde fala das emendas 

substitutivas eu gostaria de que Presidente e até que coloque ao plenário porque eu acho assim 

quanto ao professor eu não tenho muito conhecimento e a colega Vereadora tanto a área que é dela 

de supervisão ela pode falar então deve ter falado com propriedade se errou não é problema meu, 

mas quanto a licença da supervisora que está no projeto conforme  justificativa da Secretaria de 

Educação essa emenda eu quero que seja substitutiva retira essa parte aonde impedi que o Prefeito 

pode a Secretaria e o Prefeito pode autorizar a licença, porque qualquer servidor justificando 

presidente qualquer servidor pode pedir licença, está com problema de saúde é melhor esse 

servidor pedir uma licença e não focar ganhando dos cofres públicos do que botar um atestado por 

vezes, se obriga de botar um atestado médico, então é melhor olha plenário, é melhor nós o Prefeito 
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a Secretaria dar uma licença interesse para um servidor e contratar porque não vai aumentar gasto, 

vai se contratar para substituir esse servidor arrepia pensar nisso, no direito que a gente tem porque 

está daqui a pouco com problema de saúde um problema na família tem esse tempo e esse tempo 

não vai tirar dinheiro dos cofres públicos, então peço a compreensão de cada um que nós 

possamos elaborar essa emenda substitutiva que eu pedi aqui de assessoria para o assessor 

jurídico o Presidente colocar em votação ao plenário quem concorda de retirar quanto ao professor 

que se discute em outra ocasião que não há mais tempo, mas quanto essa emenda que cada um de 

nós possa pensar em si, no seu coração cada um pensar no seu coração que pode ser se acontecer 

com qualquer um irmão da gente qualquer um familiar e ninguém quer isso, tem o direito não vai 

nada aos cofres públicos, então finalizo justifiquei e gostaria que o Presidente colocasse a plenário 

deliberação dessa emenda, obrigado.” Vereador José Altair se manifestou: “Peço explicação 

como proceder isso.” Assessor Jurídico se manifestou: (parte inaudível). Vereador Helio José se 

manifestou: “Supervisora.” Assessor Jurídico se manifestou: (parte inaudível). Vereadora Ieda 

se manifestou: “A emenda é oral?” Assessor Jurídico se manifestou: (parte inaudível). Vereador 

Márcio se manifestou: “Se aceita ou não aceita a subemenda para depois ir para comissão para 

depois votar ou de que maneira?” Assessor Jurídico se manifestou: (parte inaudível). Vereador 

Márcio se manifestou: “Mas ai sem parecer sem nada, como que vai proceder isso?”  Assessor 

jurídico se manifestou: (parte inaudível). Vereador José Altair se manifestou: “Não estou 

encontrando a palavra subemenda.” Vereador Helio José se manifestou: “Das emendas e 

subemendas substitutivas artigo dois três um.” Vereador José Altair se manifestou: “Não fala 

subemenda existe a emenda substitutiva.” Assessor Jurídico se manifestou: (parte inaudível). 

Vereador José Altair se manifestou: “Deixa eu ver se eu entendi houve apresentação se uma 

emenda supressiva.” Vereadora Ieda se manifestou: “Supressiva e que nós apresentamos.” 

Vereador José Altair se manifestou: “Sim, é o que eu estou falando houve apresentação de uma 

emenda supressiva pelos Vereadores Vino, Ieda e Cylon que foi discutida na comissão e está aqui 

com parecer, que suprimi o cargo de um professor de educação especial e um supervisor escolar, 

está em discussão nesse momento, Vereador Helio nesse momento de forma oral apresenta uma 

subemenda para que o supervisor escolar não esteja nessa emenda correto? Então esse pedido 

dele se submete ao plenário, então os Vereadores não está em votação só para não ter dúvida, os 

Vereadores que concordam com o pedido do Vereador Helio permaneçam como estão e os 

contrário levantem isso? Assessor Jurídico se manifestou: (parte inaudível). Vereadora Ieda se 

manifestou: “Já aceitação então? (parte inaudível). Assessor Jurídico se manifestou: (parte 

inaudível). Vereador José Altair se manifestou: “O plenário é soberano, então havendo a votação 

favoravelmente a emenda já fica suprimindo somente o professor havendo reprovação ela 
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permanece como esta é isso? Só não quero que ninguém fique com dúvida agora eu entendi porque 

foi um ato novo aqui. Algum Vereador tem dúvidas? Foi bens entendido? Ok.” Todos ouvirão então 

a proposição do Vereador Helio que uma subemenda não sei se é a palavra correta que esses 

retirada do supervisor escolar não aconteça então nós vamos submeter isso a votação agora, 

depois a votação da emenda correto?  Nesse momento vai estar em votação a subemenda do 

Vereador Helio que sugeri a retirada do cargo de supervisor escolar dessa emenda supressiva, 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem.” Subemenda 

reprovada por cinco votos, Vereadores Ieda, Vino, Sérgio, Cylon e Marcio, favoráveis 

Vereadores, Luiz, Fabiano e Helio José.    Emenda Supressiva ao Projeto de Lei nº 04/2020, 

aprovada por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao Projeto de Lei nº 04/2020, autoriza contração por tempo determinado de 

professores e pedagogos para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público. 

Discussão do Projeto de Lei nº 04/2020.  Vereadora Ieda se manifestou: “Senhor Presidente, 

nobres colegas Vereadores um projeto importantíssimo aonde traz muitos cargos de professor de 

matemática que precisa na Escola Santa Luzia professor de geografia na Escola Arlindo um na 

Escola Santa Luzia também professor de educação física que vai tralhara com uma recriação das 

nossas crianças na Escola Arlindo dois professores de educação infantil vai ter que se distribuir 

tanto para Arlindo quanto para EMEI  Escola de Educação Infantil, professor de artes para trabalhar 

na Arlindo. De Educação Especial que fica um professor que vai atuar na Escola Santa Luzia e a 

Emenda Supressiva em relação aqueles dois cargos que vem para complementar o projeto no cargo 

de supervisora principalmente a emenda vem a enobrecer o Projeto e eu acredito que até a 

administração com um todo que o chefe do Poder Executivo ele não pode pedir um cargo de um 

servidor que já existe sem uma justificativa legal, não pode, o Prefeito tem certeza que no futuro ele 

vai me agradecer vai nos agradecer desculpe, nos agradecer e eu agradeço os nobres colegas 

Vereadores que votaram favorável à emenda, é uma questão de economicidade se o servidor está 

doente ele tira um atestado e ai o Prefeito envia um projeto para Casa Legislativa e nós aprovamos 

pelo cargo de supervisora, agora se o supervisor fez um acerto lá com outra rede e quer trabalhar 

em outra cidade, ai é problema dele a vaga de Chuvisca é de Chuvisca que se exonere e de lugar 

para os nossos, eu sou bem realista não tape o sol com a peneira,  e faço pesquisa para tomar 

decisões faço pesquisa, então como que nós vamos aprovar um cargo de supervisora se já existe 

na Escola Santa Luzia, sem argumento legal aqui tem que anexar Vereador Helio que é meu 

parceiro sabe disso Vereador Helio eles precisam anexar aqui uma justificativa que a servidora está 

doente então, mas ai ele vai entra em licença pelo INSS,  de uma forma legal tem dinheiro a licença 

tem, mas como o chefe do Poder Executivo me envia um projeto desses aqui se ele tem uma 
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servidora na Escola, como que ele vai pedir um contrato para supervisora Ieda se a supervisora 

Ieda está com  a  EMEI, só porque ela foi lá e falou para o Prefeito: Estou doente, quero sair. 

Prefeito é médico? Não sabia dessa que é formado em medicina também, que bom para nós. Gente 

a minha decisão é bem é bem sabia eu agradeço aos colegas Vereadores que entraram com essa 

emenda, mas eu tenho certeza que o município vai gradecer são economicidade dos cofres públicos 

e se a colega supervisora está doente que ela vá ao médico e pegue um atestado e entre pelo 

INSS, se passar dos quinze dias, temos esse mérito também, servidor, sou servidora é minha 

colega supervisora de grande competência que foi Secretaria Municipal de Educação Cultura e 

Desporto certo? Então assim muito obrigado Presidente aprovado.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Presidente, voltando novamente no projeto no qual foi discutido a emenda da colega 

Vereadora do Vereador Vino do Vereador que retira suprimi a supervisora que no qual eu fiz a 

substitutiva depois votei na emenda porque eu fui bem claro, votei favorável na emenda depois da 

emenda minha reprovada porque a emenda para que fique bem claro eu concordava com a 

Vereadora Ieda em partes de que eu não tinha conhecimento do professor, e também frisei da 

supervisora dizendo que ela tem direito de pedir licença qualquer servidor por motivo de doença por 

motivo familiar ou outros eu não estou aqui para cuidar vida de ninguém eu não sigo a vida de 

nenhum funcionário eu não tenho que tirar privacidade do funcionário na casa dele ou aonde que 

ele anda se ele está doente ou não é um direito que cada um tem de pedir é um direito e muito mais 

ainda e vou reiterar mais novamente se a pessoa tiver com problemas jamais alguém vai o Prefeito 

vai mandar aqui dizendo que não vai dar licença ou que vai dar licença porque o servidor está com 

problema de saúde porque problema de saúde é uma coisa que jamais deve ser divulgado isso é 

uma coisa particular da pessoa direito de pedir e eu friso mais uma vez me arrepia na forma de que 

cada um pode colocar e pensar mas, isso pode acontecer com qualquer um da família de vocês, 

votaram contra tiraram o direito do servidor, direito de um servidor concursado e que não aumenta 

gastos, tiraram mais uma vez nesse plenário tira o direito de funcionários e tira assim sem dar 

satisfação nenhuma. Eu lamento essa minha emenda que tirava substitutiva a emenda colocada 

nessa Casa e mais uma vez coloca se lamenta de que o projeto já não foi aprovado a muito tempo, 

mais uma vez Vereador Vino você votou contrário a uma emenda minha colocada no plenário que 

você disse que era emenda era só tinha que ver depois vê bem o artigo dois três um parágrafo 

primeiro. Vê bem para depois falar quem está com a verdade. E lamenta vou aprovo o projeto e 

lamento a acontecer é tipo uma calunia que vem fazendo um joguinho sujo que nem dizia o 

Vereador Fabiano e colocando culpa em outros e a culpa é daquela própria pessoa que fala, como 

tem não é um ditado uma palavra dita dez mil vezes se torna verdade das mentiras pode se tornar 

para o povo que não entendi não sabe o que o regimento aqui pode achar que está faltando a 
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verdade, obrigado e assim espero que seja votado.” Vereador Márcio se manifestou: “Eu não ia 

fazer o uso da palavra, até pelo circunstância que já estava essas sessão hoje, mas devido as 

inverdades que o Vereador Helio comentou agora, em dizer que nós tiramos o direito do servidor em 

pedir sua licença interesse eu não concordo. Única coisa que foi feita aqui é um cargo que se o 

Prefeito deu a licença interesse ele vai arcar com as consequências, mas ninguém tirou nenhum 

direito de nenhum servidor se os servidores quiserem amanhã entra com requerimento na Prefeitura 

e o Prefeito deferir tranquilo,  porque a lei está lá e está aprovada, única coisa que aconteceu aqui 

nessa Casa foi que não foi autorizado uma licença interesse que ele deu e que estava pedindo 

contratação então a contração que ano está sendo feita, mas não estamos tirando nenhuma licença 

interesse de nenhum funcionário do município que fique bem claro isso, porque o Vereador.” 

Vereadora Ieda se manifestou: “Principalmente a justificativa legal que não tem aqui, não tem 

justificativa legal, para te pedir um cargo para assumir meu lugar como supervisora na EMEI o 

Prefeito tem que justificar porque a supervisora Ieda está saindo, para que as pessoas possam 

entender que ninguém tirou direito como tu está colocando Vereador, obrigado.” Vereador Márcio 

se manifestou: “Acho que assim uma inverdade do Vereador em dizer que está se tirando direito 

de algum servidor a lei existe a lei está lá no município qualquer servidor que quiser pegar sua 

licença interesse amanhã pode pedir protocolar na Prefeitura se o Prefeito vai dar ou não vai dar ou 

não é outra história mas se ele já deu o que aconteceu aqui foi só não aprovar o cargo que ele já  

deu a licença interesse, ele que vá arcar com as consequências.” Vereador Helio Jose se 

manifestou: “´Você disse que o prefeito já deu a licença, ele só vá dar a licença para o servidor se 

foi aprovado.” Vereadora Ieda se manifestou: “Não está justificado Vereador Helio.” Vereador 

Helio Jose se manifestou: “A Vereadora não disse.” Vereadora Ieda se manifestou: (parte 

inaudível). Vereador Helio Jose se manifestou: “Desculpe interromper, mas era isso que se o 

Prefeito dá a licença para ela vai deixar a Escola sem supervisão.” Vereador Jose Altair se 

manifestou: “Exatamente.” Vereador Helio Jose se manifestou: “Então.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Vereador Helio.” Vereador Helio Jose se manifestou: “Vocês não concordam com 

isso. Quer que ela peça exoneração. Foi dito aqui que peça exoneração foi dito aqui.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Foi ano passado ou ano retrasado nós tínhamos na Assistência Social que 

foi dado a licença interesse para servidora a servidora não estava no município, e estava senso 

cobrado aqui opor várias vezes que fosse aprovado primeiro o Prefeito deu depois Prefeito pediu e 

isso já aconteceu estou me baseando nesse fato que já aconteceu no município, e isso já aconteceu 

no município na Secretaria de Assistência Social com cargo de assistente social está ai assistência 

social aconteceu justamente isso se já aconteceu uma vez aconteceu de novo.” Leitura do pedido 

de indicação nº 02/2020, de autoria do Vereador Sérgio. Apoiada por todos os Vereadores.  
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Leitura do pedido de indicação nº 03/2020, de autoria do Vereador José Altair. Apoiada por todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 04/2020, de autoria do Vereador José Altair. 

Apoiada por todos os Vereadores. Conforme votação de no plenário não houve grande 

Expediente. “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 10 DE MARÇO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


